
 1 

 

 

 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  30 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

και την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: Απαράδεκτη η έλλειψη πρόσβασης για τα ΑμεΑ στον 

προκατασκευασμένο οικίσκο («κοντέινερ») για την εξέταση ψυχιατρικών 

περιστατικών στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλείου 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλείου λειτουργεί προκατασκευασμένος 

οικίσκος («κοντέινερ») σε εξωτερικό χώρο του νοσοκομείου, για την εξέταση 

ψυχιατρικών περιστατικών. Πρόκειται για μια πρόχειρη και προβληματική 

κατασκευή σε υπερυψωμένο σημείο, η οποία εγείρει σοβαρά ζητήματα τόσο για 

την ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας ψυχικής υγείας, όσο και για την 

ασφαλή, ισότιμη και αξιοπρεπή πρόσβαση των ασθενών στις δημόσιες 

υπηρεσίες υγείας. 

Το σοβαρότερο, ωστόσο, ζήτημα είναι ότι στον συγκεκριμένο χώρο δεν υπήρξε 

ποτέ και δεν υπάρχει ως σήμερα καμία πρόβλεψη προσβασιμότητας για άτομα 

με αναπηρία: δεν υπάρχει ράμπα, δεν υπάρχει αναβατόριο, δεν υπάρχει 

κανένας ασφαλής και πιστοποιημένος μηχανισμός πρόσβασης για συμπολίτες 

μας με κινητική αναπηρία, ασθενείς σε αμαξίδιο, ηλικιωμένους με κινητικές 

δυσκολίες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η εικόνα αυτή συνιστά κατάφωρη παραβίαση της αρχής της ισότιμης 

πρόσβασης στις Υπηρεσίες της Δημόσιας Υγείας και προσβάλλει θεμελιώδη 

δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία. Σε ένα Δημόσιο Νοσοκομείο, η 

πρόσβαση στα εξεταστήρια δεν μπορεί να είναι προνόμιο ορισμένων μόνο 

πολιτών.  

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει διαχρονικά υποστηρίξει ότι η 

προσβασιμότητα αποτελεί αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα, άρρηκτα συνδεδεμένο 

με την ισότητα, την αξιοπρέπεια και το κοινωνικό κράτος. Η καθολική 

προσβασιμότητα στις δημόσιες δομές υγείας οφείλει να αποτελεί αυτονόητη 

υποχρέωση της Πολιτείας και όχι μεταγενέστερη «διόρθωση» πρόχειρων και 

ακατάλληλων επιλογών. Ιδίως η Δημόσια Υγεία οφείλει να είναι καθολική, 

ισότιμη και χωρίς αποκλεισμούς. 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι ότι η χρήση τέτοιων πρόχειρων υποδομών στο 

Βενιζέλειο δεν είναι πρόσφατο φαινόμενο. Ήδη από το 2018 καταγράφεται 

επίσημα η τοποθέτηση και χρήση προκατασκευασμένων οικίσκων/κοντέινερ 

στο νοσοκομείο, ως προσωρινή λύση κάλυψης αναγκών, γεγονός που 

αποδεικνύει ότι η «προσωρινότητα» τείνει να παγιωθεί ως μόνιμη πρακτική 

υποβάθμισης κρίσιμων υπηρεσιών υγείας.  

Επειδή η πρόσβαση των ΑμεΑ στις δημόσιες δομές υγείας δεν μπορεί να 

εξαρτάται από πρόχειρες, ακατάλληλες και αποκλειστικές υποδομές, 

Επειδή στη συγκεκριμένη δημόσια Υπηρεσία πραγματοποιούνται εξετάσεις 

ψυχιατρικής φύσεως, επομένως ένα μεγάλο ποσοστό ασθενών είτε λόγω 

συννοσηρότητας, είτε λόγω παθήσεως, είτε λόγω ηλικίας είναι πάρα πολύ 

πιθανό να αντιμετωπίζει κινητικό πρόβλημα 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Με ποιο χρονικό πλαίσιο λειτουργίας και αντικατάστασης τοποθετήθηκε 

ο προκατασκευασμένος οικίσκος («κοντέινερ») στον εξωτερικό χώρο 

του Βενιζελείου Νοσοκομείου και πότε αυτός επρόκειτο να 

αντικατασταθεί;  

2. Για ποιο λόγο επελέγη η λειτουργία υπηρεσίας εξέτασης ψυχιατρικών 

περιστατικών σε εξωτερικό προκατασκευασμένο οικίσκο και όχι σε 

κατάλληλο, μόνιμο και πλήρως προσβάσιμο χώρο εντός του 

νοσοκομείου;  
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3. Για ποιο λόγο δεν έχει προβλεφθεί έως σήμερα ράμπα πρόσβασης, 

αναβατόριο ή άλλος πιστοποιημένος μηχανισμός ασφαλούς πρόσβασης 

για άτομα με αναπηρία και πολίτες με κινητικές δυσκολίες;  

4. Πόσοι ασθενείς έχουν εξυπηρετηθεί μέχρι σήμερα στον συγκεκριμένο 

χώρο και πόσα περιστατικά αφορούσαν ασθενείς με κινητική αναπηρία 

ή μειωμένη κινητικότητα;  

5. Προτίθενται τα Υπουργεία Σας να προχωρήσουν άμεσα στη μεταφορά 

της συγκεκριμένης υπηρεσίας σε κατάλληλο, μόνιμο, αξιοπρεπή και 

πλήρως προσβάσιμο χώρο εντός του Βενιζελείου Νοσοκομείου;  

6. Έως τότε, θα τοποθετηθεί πλήρως προσβάσιμη και πιστοποιημένη 

ράμπα ή άλλο κατάλληλο σύστημα πρόσβασης ΑμεΑ στον συγκεκριμένο 

χώρο, με σαφές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης;  

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




